
Rechtssichere Beschlüsse und systematisches
Arbeiten in der Personalratsratssitzung

Das Kernelement der Personalratsarbeit sind formal gesehen die in der Sitzung gefassten 
Beschlüsse. Werden diese nicht ordnungsgemäß gefasst, entfalten sie keine Wirksamkeit. Im 
Streitfall lauft ihr als Interessenvertretung dann Gefahr, an Formalien zu scheitern. Für viele 
Personalräte stellt die Beachtung dieser Formalien aber eine Herausforderung dar, da ihr 
beruflicher Hintergrund kein juristischer ist.

In diesem Seminar wird ausführlich erläutert und geübt, worauf es bei der Beschlussfassung 
wirklich ankommt und welche typischen Fehler ihr vermeiden solltet. Wir diskutieren sinnvolle 
Werkzeuge für ein systematisches Arbeiten in der Personalratssitzung als Vorbereitung der 
Beschlussfassung. 

Einzelthemen

 Bestandteile einer ordnungsgemäßen Beschlussfassung im Personalrat
 Rechtliche Anforderungen an die Einladung 
 Mindestanforderungen an das Protokoll
 Rechtssicheres Formulierungen von Beschlüssen
 Widersprüche, Zustimmungsverweigerungen
 Heilung von nicht ordnungsgemäßen Beschlüssen
 Systematisches Arbeiten in der Personalratssitzung

Termin 04.11.2024

Ort Hotel Freihof, 32120 Hiddenhausen 

Kosten   170,00 € Seminarpauschale, zzgl. Kosten der Tagungsstätte* 
inkl. MwSt.: 48,00€

Referent*innen aus dem ver.di-Teamer*innen-Arbeitskreis. Dieser setzt sich aus 
Interessenvertreter*innen zusammen, die langjährige Praxiserfahrung und 
fundiertes Fachwissen mitbringen und dieses im Rahmen unserer 
Seminare an euch weitergeben möchten. 

*  Änderungen seitens der Tagungsstätte vorbehalten

Das Seminar richtet sich an Personalräte (§ 42,5 LPVG/NRW und § 46,6 BpersVG).



Anmeldung zum Seminar „Rechtssichere Beschlüsse PR“

Dieses Anmeldeformular kannst du digital oder handschriftlich ausfüllen und per E-Mail, Fax 
oder per Post an uns zurückschicken. Noch einfacher ist die Online-Anmeldung über unsere 
Website www.aul-herford.de.

 

 männlich     weiblich divers

Vorname, Nachname   

Privatanschrift (Straße, PLZ, Ort)

E-Mail 

Betrieb / Einrichtung

Anschrift Betrieb / Einrichtung 

Rechnungsanschrift falls nicht
identisch mit Firmenanschrift:

Verpflegungswunsch:  alles        vegetarisch  vegan

Rechtssichere Beschlüsse PR, 04.11.2024, Seminarnummer: 241104-S-01

Veranstalter des Seminars ist die Arbeitsgemeinschaft ARBEIT UND LEBEN im Kreis Herford DGB/VHS e.V.  in Kooperation mit 
dem ver.di Bezirk OWL. Es gelten unsere allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB), vgl. www.aul-herford.de.

Gut zu wissen … 

▶ Unsere Referent*innen kommen immer aus der betrieblichen Praxis

▶ Unsere Seminargruppen halten wir bewusst klein und geben dir damit viel Raum für 
Fragen und Austausch

▶ Seit über 40 Jahren organisiert Arbeit und Leben Herford erfolgreich Seminare für 
Interessenvertretungen

▶ Als gemeinnütziger Verein arbeiten wir nicht profitorientiert

▶ Wir sind gut vernetzt mit den Gewerkschaften und Arbeitsrechts-Kanzleien vor Ort

http://www.aul-herford.de/
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